

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ Β΄ ΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΜΑΣ

Με πυξίδα μας την αγάπη για την τέχνη.

Σας παρουσιάζουμε το πρόγραμμά μας για καλλιτεχνικές δράσεις, προγράμματα Β΄ Βάθμιας .

Έμπειροι επαγγελματίες από το χώρο της εκπαίδευσης και της τέχνης οργανώσαμε θεματικές δράσεις που καλλιεργούν τη φαντασία, την αυθόρμητη έκφραση, την ομαδικότητα, τη συνεργασία, την ψυχαγωγία και το σεβασμό στο άτομο και το σύνολο.

Με μια βιωματική δράση, τα παιδιά συμμετέχουν σε θεατρικό αυτοσχεδιασμό, απολαμβάνουν τα παιχνίδια λόγου και γραφής, μουσικής σύνθεσης και δημιουργούν εικαστικά τον δικό τους θησαυρό. Παίζουν και μαθαίνουν. Όλα τα προγράμματα συνδέονται άμεσα με το βιβλίο, ξεκινούν ή καταλήγουν σε αυτό.

Για την συμμετοχή των παιδιών στη δράση, απαιτείται συνέπεια στην ώρα προσέλευσης. Κατά το διάλειμμα και μετά τη λήξη της δράσης, **φέρουμε όλη την ευθύνη** για την ασυγκράτητη χαρά και την θαυμάσια διάθεση που μένει σε όλους.

Σας καλωσορίζουμε με ένα καλλιτεχνικό εργαστήριο έκφρασης, με εργαλεία την δημιουργικότητα, την φαντασία και την αγάπη για την τέχνη.

comic workshop

27 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Σχεδίου (Design)

Μέσα από μια εντυπωσιακή παρουσίαση ταξιδεύουμε στον κόσμο των κόμικς. Γνωρίζουμε διαφορετικούς τόπους και κομίστες. Παίζουμε με τις λέξεις. Επινοούμε μοναδικές και πρωτότυπες ιστορίες. Υπάρχει ένας θαυμαστός κόσμος σε κάθε λέξη. Κάθε λέξη σαν πέτρα στο νερό ανασύρει άλλες λέξεις, γράφει ιστορίες, διηγείται αναμνήσεις. Κάνει φανταστικές υποθέσεις . Άλλοτε ξεκινάμε από μία μουτζούρα, άλλοτε διαλογιζόμαστε λέξη-λέξη mot a mot. Υπάρχει μια ιστορία σε κάθε παιχνίδι. Κυνήγι κρυμμένου θησαυρού. Τι θησαυρούς έχουν τα ράφια της βιβλιοθήκης για μας σήμερα; Το μόνο που χρειάζεται είναι η διάθεση για παιχνίδι κι όλα γίνονται με μεγαλύτερη επιτυχία. ...storyboard, βήμα-βήμα δημιουργούμε το δικό μας σενάριο – script, σκισάρουμε τους ιδιαίτερους ήρωες της ιστορίας μας, thumbnails, μελετάμε διαφορετικά παραδείγματα εικονογράφησης . Σχεδιάζουμε...

Για παιδιά Γυμνασίου

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Αίθουσα προβολής, ηλεκτρονικό υλικό, κόμικς, χαρτιά A4-A3 , μολύβια, μελάνια, ακουαρέλες

με ασφάλεια στο διαδίκτυο

5 Φεβρουαρίου Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Πλοήγησης στο Διαδίκτυο

Εργαστήρι λόγου και εικαστικής δημιουργίας. Η δράση περιλαμβάνει προβολή, παράσταση προφορικής αφήγησης και εικαστικό εργαστήρι. Μελετάμε Ιστορίες blogger, λαϊκές ιστορίες, films, αποσπάσματα ταινιών για την αξία της φιλίας και της αλληλοβοήθειας. Σύντομο εργαστήριο λόγου για την συλλογή σχολίων και προβληματισμού με σκοπό την σύνδεση των ιστοριών με την καθημερινότητα των εφήβων και με την εκπαιδευτική παρέμβαση για την ασφάλεια στο διαδίκτυο. Εικαστικό εργαστήρι για την δημιουργία ενός ομαδικού έργου – χάρτη, που θα λειτουργήσει ως ενθύμιο της συλλογικής προσπάθειας σφραγίζοντας με μια πρόταση – λύση, για ασφαλή πλοήγηση στο «απέραντο διαδικτυακό σύμπαν». “Think before you post”

Για παιδιά Γυμνασίου

Διάρκεια υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Αίθουσα προβολής, ηλεκτρονικό υλικό, καμβάς, χρώματα, ανακυκλώσιμα υλικά, φαντασία, συνεργασία

δε σε φοβάμαι / μπούλινγκ

6 Μαρτίου Παγκόσμια Ημέρα κατά του ενδοσχολικού εκφοβισμού & ενδοσχολικής βίας

Εργαστήρι λόγου και εικαστικής δημιουργίας δράση για εφήβους με στόχο την ενδυνάμωση και την υποστήριξή τους. Act it out. Ασκήσεις – παιχνίδια σωματικού θεάτρου. Μύθοι και ιστορίες ενάντια στον εκφοβισμό. Η τέχνη του θεάτρου προσφέρει την σοφία της για να μπορέσει ο αδύναμος να εκφράσει, να αντιμετωπίσει την βία και τις απειλές του ισχυρού. Ο σχολικός εκφοβισμός ... Τα παραμύθια, motivation videos, ήρωες κινηματογράφου, comic heros. Ήρωες που ξέρουν να προστατεύουν και να προλαμβάνουν, να ενθαρρύνουν τον αδικημένο, new motivation ways.

Για παιδιά Γυμνασίου

Διάρκεια υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά : Κοστούμια, μάσκες, χρώματα, ανακυκλώσιμα υλικά, φαντασία, συνεργασία.

εκδρομή στο δάσος ή trash art?

20 Μαρτίου

Διεθνής Ημέρα της Γης

5 Ιουνίου

Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος

Με μια συλλογική δράση ανακύκλωσης φοράμε γάντια μιας χρήσης και συλλέγουμε από το κοντινό μας φυσικό περιβάλλον, ανακυκλώσιμα υλικά. Διαλέγουμε εκείνα που θέλουμε και μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τα διαχωρίζουμε ανά χρώμα και δημιουργούμε την παλέτα μας. Σύντομη παρουσίαση φωτογραφιών έργων Τέχνης του κινήματος της TRASH ART με σκοπό να δημιουργούμε τελικά ένα δικό μας συλλογικό έργο τέχνης. Πρόγραμμα ή εκδρομή για παιδιά Γυμνασίου. Η δράση κλείνει με εργαστήριο εικαστικής δημιουργίας και λόγου συνθέτοντας το δικό μας ποίημα – τραγούδι.

Για παιδιά Γυμνασίου

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Αίθουσα προβολής, ηλεκτρονικό υλικό, καμβάς, χρώματα, ανακυκλώσιμα υλικά, χειρουργικά γάντια, κόλλες, φαντασία, συνεργασία

γνωρίζοντας έναν καλλιτέχνη

15 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Τέχνης (ημερομηνία γέννησης του Λεονάρντο Νταβίντσι)

(Ένα συναίσθημα - ένα έργο τέχνης - ένας καλλιτέχνης.) "Συστηνόμαστε" κάθε φορά μ' έναν καλλιτέχνη... Μαθαίνουμε για την ζωή του και το έργο του, τα υλικά, τις τεχνικές, τις σχολές και τις τάσεις που δημιουργήθηκαν στην ιστορία της τέχνης. Με αφορμή πίνακες ζωγραφικής, λογοτεχνικά κείμενα και εικαστικές δράσεις εκφραζόμαστε εικαστικά. Απολαμβάνουμε επαγγελματική αφήγηση μύθων και ιστοριών, αποφθέγματα μεγάλων καλλιτεχνών και δημιουργούμε το δικό μας έργο τέχνης. Μέσα από μια σειρά από δραστηριότητες, παιχνίδια, αυτοσχεδιασμούς, κάθε φορά προσεγγίζουμε τον δικό μας καλλιτέχνη.

Ενδεικτικά:

01. "ο εγκέφαλος" του Λεονάρντο Ντα Βίντσι:

Ένα εμπνευσμένο πρόγραμμα **ανατομίας** για καλλιτέχνες. Με γλυφίδες πινέλα και χρώματα, σχηματίζουμε ο καθένας τον δικό του εγκέφαλο. Ο δικός μου είναι λουλουδάτος, του Κωστή γεμάτος δρόμους και δρομάκια, παράδρομους και αυτοκίνητα. Ασπρόμαυρη σκακιέρα είναι του Παύλου ενώ της κυρά Κατίνας της «κοτσομπόλας» είναι ένα καλοφυτεμένο παρτέρι με κακτάκια... Θα μας εντυπωσιάσει «**τι μυαλά κουβαλάμε!**»

02. Σαλβαδόρ Νταλί 1931 "η εμμονή της μνήμης" Σε ένα εργαστήριο για παιδιά μελετάμε και προβάλλουμε slideshow από έργα του Νταλί. Με ερέθισμα το έργο που τιτλοφορείτε ως "Εμμονή της μνήμης" Ο ίδιος ο Νταλί μας λέει: Ο χρόνος είναι η κατεξοχήν παραληρηματική και σουρεαλιστική διάσταση! Πώς αντιλαμβάνονται το χρόνο τα παιδιά; Παρατήρηση, σωματοποίηση και αναπαράσταση, αποδίδουμε την εικόνα αυτοσχεδιαστικά. Ολοκληρώνουμε το εργαστήριο με εικαστική κατασκευή και ο καθένας δημιουργεί το δικό του surreal ρολόι. Με ερέθισμα το έργο του Νταλί και το κίνημα του σουρεαλισμού το δικό μας ρολόι θα χτυπά αλλιώς ... τώρα- τώρα, τώρα -τώρα, τώρα -τώρα!

Για παιδιά Γυμνασίου

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία, αίθουσα προβολής, ανακυκλώσιμα υλικά, μηχανισμοί και διάφορα υλικά για την κατασκευή ρολογιών, χρώματα κόλλες υλικά σχεδίου

“δες την” μουσικά

21 Ιουνίου **Ευρωπαϊκή Ημέρα Μουσικής**

"η ιδιαίτερη δική μας μπάντα..." Πραγματική επαφή των εφήβων με τη μουσική και τα μουσικά όργανα της ορχήστρας, της φιλαρμονικής, τα παραδοσιακά ελληνικά κ.α. Σε κάθε επίσκεψη ένας νέος μεγάλος ή μικρός μουσικός παρουσιάζει το μουσικό του όργανο. Βιολοντσέλο, τρομπέτα, φλάουτο, πιατίνια, κρουστά, μπάσο, ούτι, λαούτο, κ.α. μουσικά όργανα παρελαύνουν σε μια δράση γεμάτη έμπνευση και μελωδία. Η παρουσίαση σύντομη περιεκτική πολύ-αισθητηριακή. Και η έμπνευση γίνεται τραγούδι: ανοίγει το κουτί και οι λέξεις γεννάνε μουσική. Με βιωματική διαδικασία αυτοσχεδιάζουμε και δημιουργούμε τα δικά μας τραγούδια. Mot 'a mot! αφήνουμε την έμπνευση της στιγμής να μας οδηγήσει και με συναίσθημα και μουσική δημιουργούμε. Γράφουμε τους στίχους και "ταξιδεύουμε" με τη μουσική. Με circle singing και αυτοσχεδιασμό δημιουργούμε τα δικά μας τραγούδια. Τα μελοποιούμε με εύκολα μουσικά οργανάκια, σε μια συλλογική παιχνιδιάρικη διάθεση. Τα ηχογραφούμε, τα ακούμε, τα σχολιάζουμε, τα τραγουδάμε.

Για παιδιά Γυμνασίου

Διάρκεια Υλοποίησης: 90 λεπτά

Υλικά: Βιβλιογραφία, αίθουσα-στούντιο ηχογράφησης, χαρτί, μολύβι, έμπνευση



Σχεδιασμός: Ελένη Χιωτάκη

Στην διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία.

Για το εργαστήρι μας,

Πεσματζόγλου 46^α, 14561 Κηφισιά,

τηλ. Επικ : 210 62.03.586, 6938.860.173

info: www.toergastirimas.gr, mail.: toergastirimas@gmail.com,

fb:To ergastiri mas

Με εκτίμηση,
Ελένη Χιωτάκη